

推动移风易俗
树立文明乡风

开元镇红白理事会 倡导新风尚

村民负担轻了、矛盾没了，村风好了



“以前村里有红白事大家都比阔，现在谁想大操大办，村民们都会说就显你家有钱？”2017年12月26日，定州市开元镇东忽村党支部书记尚振英介绍说，该村成立红白理事会后，村民的观念变了，风气也变了。针对红白事大操大办之风在农村越刮越猛，铺张浪费十分严重的现象，2016年12月8日，定州市开元镇成立了红白理事联合会，引导广大群众节俭办事、移风易俗。

本报驻保定记者 李连成 通讯员 王小敏、王玉珍 文/图

1 村民在攀比的氛围里，身不由己

“过去村里有红白事时，老百姓‘宁穷一年，不穷一天’，东挪西借也要讲排场、摆阔气，谁家都不愿被比下去。一桌酒席动辄几百元，一桩事办下来主家至少要花费五六万元。”开元镇东念自瞳村党支部书记赵银奇说，农村红白事大操大办，不仅增加了村民负担，也丢掉了农村勤俭节约的传统美德，不少村民因为红白事而

债台高筑。

“对这些陋习，村民们也很有意见，但在攀比的氛围里，身不由己。”赵银奇说。

“过去村里的红白事不光是经济负担，也是精神负担，经常有因为不够气派而被挑理的事，都闹了矛盾。”开元镇东忽村党支部书记尚振英说。

2 全镇21个村都成立了红白理事会

针对出现的婚丧嫁娶大操大办、“人情消费”愈演愈烈等现象，定州市开元镇镇党委、镇政府先后多次召开专题会议，研究移风易俗工作的落实，2016年12月8日成立了开元镇红白理事联合会。

据开元镇相关负责人介绍，目前，全镇21个村都成立了红白理事会，每个村根据本村的具体情况

制定完善了《移风易俗村民公约》，报镇红白理事联合会审核备案，镇红白理事联合会负责监督各村实施，实现长效运行。喜事新办、丧事简办，对婚丧喜事的宴请人数和桌数，违约处理方式等都做出了明确要求。由村党员干部或德高望重的人员担任红白理事会负责人，全面监督工作落实，逐步改变原先大操大办、讲排场、比阔气的不良风气。

3 帮助村民节省开支避免了矛盾

定州市开元镇东念自瞳村村民张淑芳为儿子娶亲办事，在红白理事会的参与下，原本要办将近40桌的酒席缩减到了十几桌，以前的“八大碗”也换成了普通的杂烩菜。“费用比以前节省40%左右。”张淑芳说。

赵银奇说，“红白理事会成立后，给村民们提供了一个‘梯子’，让大家有台阶下了。”

根据该村的红白理事会章程，丧事和红事的酒宴招待不超过18桌，红事每桌不能超过200

元，白事不许唱戏，坚决火化，严禁使用棺木。红白理事会派专人负责监督，对不必要的开支进行限制。红白理事会自成立以来，共参与红白事60余次，帮助村民节省了大量不必要的开支。

“具体到我们村，现在一个红事，能省2.8万元左右，白事省的更多。”尚振英说，红白事全村一个标准，外村人来参加必须遵守本村统一规定，没法攀比了，也没人挑理了，因红白事引发的矛盾没有了。

4 观念变了 风气也变了

开元镇相关负责人介绍称，开元镇从扩大正面宣传教育入手，大力宣传移风易俗新风尚，着力营造婚事新办、丧事简办的社会氛围。利用农村文化骨干队伍和乡贤骨干队伍及农村广播、宣传栏等人民群众喜闻乐见的形式在全镇深入宣传婚丧事大操大办的危害。通过召开党员干部大会、专题座谈会等形式给广大党员干部群众常打招呼、常敲警钟；及时对有婚丧事大操大办苗头的人员进行说服教育、正确引导。在农村（社区）道德讲堂，将移风易俗作为必讲内容。通过多种形式的宣传教育，使广大干部

群众树立起正确的婚丧事办理观念，形成移风易俗的良好社会新风尚。

“刚开始的时候，我亲自到场监督，有的人觉得面子上过不去，还偷偷上礼。现在我不再去现场，有管事的在，全部按照红白理事会的规定办。”尚振英说，从今年开春到现在，村民们的观念逐渐变了，风气也变了，现在谁要想大操大办，周边村民会说就显你家有钱？

开元镇的移风易俗工作逐渐成为一项得民心、顺民意的“民心工程”。

资讯

邢台救助企业困难职工 标准为每户1500元

本报邢台电（记者张会武 通讯员张晓旭）春节临近，邢台市困难职工救助会开展2017年邢台市企业困难职工“春节送温暖”救助活动，名额为80个，每户救助1500元。

本次活动救助对象为邢台市企业困难职工家庭，符合下列条件两条以上者：持有特困职工证；领取最低生活保障金的职工家庭；因伤病等原因丧失劳动能力的职工；因病在享受城市职工医疗保险或城市居民医疗保险及商业保险后，仍无力支付剩余大额医疗费（5万元以上），需要应急救助的特别困难职工家庭。

据悉，2017年邢台市企业困难职工“春节送温暖”救助活动困难职工家庭救助名额为80个，申报符合救助条件的困难职工家庭超过80个时，经过在市公证处监督下，摇号产生80个救助对象，经公示无异议后确定为救助的对象，困难职工家庭救助标准为每户1500元。

申请时间为2018年1月18日至28日，申请救助者可登录“一分（份）爱心网”（网址：www.xtjgz.org），下载《邢台市困难职工救助会2017年邢台市企业困难职工“春节送温暖”救助活动困难职工家庭救助申请表》或到邢台市羊市街126号市困难职工救助会领取填写申请表。

递交的相关证明包括：三份本人签字的纸质《邢台市困难职工救

助会2017年邢台市企业困难职工“春节送温暖”救助活动困难职工家庭救助申请表；本人身份证、户口簿和特困职工证（复印件）；所在单位工会或所在社区居委会出具的《邢台市困难职工救助会2017年邢台市企业困难职工“春节送温暖”救助活动困难职工家庭救助证明》（从“一分（份）爱心网”www.xtjgz.org下载）或到邢台市羊市街126号市困难职工救助会领取证明；丧失劳动能力家庭，再提供工伤证复印件或大病诊断证明；无能力支付剩余大额医疗费家庭，再提供基本医疗保险定点医疗机构出具的疾病诊断书和享受各种医疗保险待遇的结算凭证及相应的医疗单据等证明材料。

对所有符合困难职工家庭救助条件的对象的基本情况，2018年1月29日—2月2日，在“一分（份）爱心网”公示。2018年2月3日—2月5日经网上公示后，对无异议的符合困难职工家庭救助条件的对象，在公证处公证下采取摇号的方法确定救助对象。摇号确定的救助困难职工家庭名单，在“一分（份）爱心网”进行公布。

据了解，救助期为2018年2月6日至7日，申请人根据网上公示摇号确定的救助困难职工家庭名单，持本人身份证原件到邢台市困难职工救助会领取救助金。联系电话：0319—5251160

冰上运动会 点亮避暑山庄皇家冰雪季



划冰车比赛

本报承德电（记者张斌）越着急越转圈，冰上双人自行车比赛引来阵阵欢笑声……冬日的避暑山庄因为有了冰上运动会，显得不再冷清。1月17日，第二届避暑山庄杯冰上联谊运动会在避暑山庄举办。来自全市17个企、事业单位的110余名运动员参加了此次运动会的比赛项目。

本届冰上联谊运动会是承德避暑山庄第二届皇家冰雪季中的一项冰上活动，由冰上龙舟赛、冰车赛和冰上双人自行车赛三个比赛项目组成，是一次参赛单位较多的大型冰上趣味运动会。

承德避暑山庄旅游集团从2016年开始，举办避暑山庄皇家冰雪季和“避暑山庄杯”首届冰上联谊运动会。冰上龙舟、狗拉雪橇、冰上自行车等十余个冰上项目的开展，

使得冬季沉寂的避暑山庄热闹起来，既丰富了市民和游客的生活，也为冬季的避暑山庄增加了旅游互动的元素。

记者从承德避暑山庄旅游集团有关负责人处获悉，今年集团投资了200余万元在去年首届皇家冰雪季的基础上对项目进行了优化和升级，无论从活动面积上还是投资额度上均有大幅提高。在避暑山庄环山游候车区的山坡处新开辟了嬉雪区，增加了丛林坡地滑雪道和一些观赏、互动元素，主要供儿童游玩和亲子互动；在湖区内开辟了嬉冰区，有大坡度滑梯、冰上漂移、冰上龙舟、碰碰车、狗拉雪橇等适合儿童和成人游乐的项目。还将乾隆36景之一的青雀舫安放在烟雨楼和金山亭之间湖心的冰面上，成为冰面上供游人玩赏的一大亮点。